



ЖИТЬ ВАМ С ЖИВЫМИ НАРАВНЕ

... Да, мы были простыми смертными, но все мы выполнили свой патриотический долг перед священной матерью-Родиной.

В минувшую пятницу в рабочем поселке Яя состоялся торжественный митинг, посвященный открытию обелиска. Почтить память погибших пришли сотни жителей рабочего поселка: школьники, представители предприятий и организаций, участники Великой Отечественной войны, родственники погибших. У обелиска — участники Великой Отечественной войны со знаменами.

Митинг открыл второй секретарь РК КПСС Г. Ф. Кислицын.

— Каждому человеку известно, что вдовы и сироты, отцы и матери, братья и сестры тех, кто погиб на фронте, до сих пор носят в сердце боль невозвратимой утраты, их скорбь разделяет вся страна. Около двух тысяч солдат, сержантов и офицеров, погибших на поле битвы из рабочего поселка Яя, не вернулись к своим семьям. Память о павших героях будет жить в сердцах настоящего и грядущих поколений.

Мы обращаемся к тем, кому суждено было умереть:

— Спите спокойно, герои! Миллионы рук подхватили ваше знамя и несут его вперед к коммунизму.

Прошло 22 года после победы нашего народа в Великой Отечественной войне. Пройдут годы и десятилетия, нас сменят новые поколения людей, но сюда к памятнику павшим, будут приходить внуки и правнуки героев.

Торжественно звучит Гимн Советского Союза и суровая мелодия песни «Вставай, страна огромная»... Спадает покрывало с памятника. Взору присутствующих открывается надпись на обелиске:

*«Войнам — землякам,
павшим в борьбе
за честь, свободу и
независимость нашей
Родины 1941—1945 гг.»*

У микрофона самые юные. Они

клянутся вечно хранить память о героях, продолжать дело, за которое они погибли. Выступает секретарь райкома ВЛКСМ Ю. Д. Мотов — Мы не видели горящих городов, умирающих от ран людей, не слышали разрывов бомб. Но мы представляем, что такое война. Многие из нас росли без отцов. Мы никогда не забудем тех, кто кровью и жизнью заплатил за нашу жизнь, за наше счастье. Мы молоды, и родились, чтобы строить, а не разрушать, жить, а не умирать. Нам выполнять заветы героев, нам защищать мир от угрозы новой войны.

Участник Великой Отечественной войны Н. Н. Алексин дает наказ молодежи: берегите последние письма, фотографии, добрые слова о тех, кто никогда не скрипнет калиткой, никогда не вернется домой...

Военком П. Ф. Гусев сказал:

— Пусть открытый сегодня обелиск будет вечной памятью погибшим. Пусть памятники и обелиски, открываемые по всей стране будут грозным предупреждением для всех, кто помышляет повторить поход против Страны Советов.

Бережно уложенные в капсулы гильзы списки погибших несут на развернутом знамени кортеж. Под звуки траурной мелодии он направляется к обелиску. Право для замуровывания списков предоставляется участнику Великой Отечественной войны Федору Дмитриевичу Антонову. Звучит трехкратный салют. Списки замуровываются. Скорбящая мать, погибшего в 1942 году единственного сына Георгия, Нина Георгиевна Марковская первой возложила букет живых цветов на обелиск. Венки и букеты возложили представители коллективов предприятий и организаций, родственники погибших войнов.

В. МОТОВ.



Не будут забыты те, кто с землей обречен. Солдаты, мертвые солдаты, жить вам с живыми наравне. Вы слышите нас, бойцы-ветераны, герои боев! Вы слышите нас, бойцы-коммунисты: мы ваши сыны, мы наследники ваши, и помнить будем мы в века, какой неслыханной ценой досталась всем нам тишина.

На снимках: обелиск в память о воинах, погибших в Великую Отечественную войну, воздвигнутый в рабочем поселке Яя; выступают юные ленинцы пионерской дружины имени Зои Космодемьянской (школа № 2); на столе — капсула со списками погибших воинов земляков.

Фото П. Карпова и А. Ларионова.